оншаевский колхозни

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

No. 11 (4843) Год издания 41-й

Вторник, 24 января 1978 года

Цена 2 ков.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ колхозах

Пришла пора правлениям полкозов отчитываться по итогам минувшего года перед общими собраниями колхозников. Готовясь к отчетным собраниям и в ответ на Письмо ЦК КИСС, Совета Министров СССР, ВЦСИС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», сельские труженики, как и все советские люди, активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и принимают высокие социалистические обязательства по успешному выполнению заданий 1978 года и пятилетки в це-

Коллектив колхоза «Путь Ленина», принимая социалистические обязательства, предусматривает выполнить план 1978 года по продаже государству зерна, картофеля, мяса и молока к 61-й годов-Великого Октября, а нятилетний план по продаже государству продуктов сельскохозяйственного производства, кроме молока, за четыре года.

В ходе подготовки к отчетным колхозным собраниям партийным организациям колхозов необходимо сосредоточить свое внимание и мобилизовать массы на поиски неиспользованных резервов, на устранение фактов бесхозяйственности, проявить заботу о хранении техники и других материальных ценностей. В особом внимании нуждаются животноводческие фермы и приготовление кормов к скармливанию.

На отчетных колхозных собраниях необходимо сделать анализ производства и рентабельности каждого вида сельскохозяйственной продукции, остро поставить вопрос о снижении себестоимости производимой продукции, о повышении урожайности зерновых и других культур, об увеличении вывозки и внесения органических и минеральных удобрений, о применении и внедрении новых более высокоурожайных сортов, о безусловном выполнении государственных планов и социалистических обязательств 1978

Общее собрание колхозников, как определяет Устав колхоза, предоставляет правлению широкие полномочия. Иравление колхоза является исполнительно - распорядительным органом, ответственпым перед общим собранием членов колхоза, и осуществляет руководство всей организационной, производственно-финансовой, культурно-бытовой и воспитательной деятельностью колхоза.

Правление колхоза организует выполнение планов производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, обеспечивает рациональное использование земли, бережно, по-хозяйски расходует материальные и децежные средства, принимает меры к укреплению производственной и трудовой дисцип-

В своей деятельности правление колхоза постоянно опирается на широкий колхозный актив, развивает и поддерживает творческую инициативу колхозников по совершенствованию организации сельскохозяйственного производства и повышению производительности труда, проявляет постояниую заботу об улучшении условий труда и быта колхозпиков.

Общие собрания должны повысить требовательность к правлениям, руководителям и специалистам колхозов в деле более строгого соблюдения Устава колхоза. К сожалению, еще встречаются факты ущемления прав колхозников. В отдельных случаях бригадиры превышают предоставленные им права, грубо обращаются с людьми. Илохо размещают и используют студентов и рабочих, направленных на уборку урожая.

Партийные организации кодхозов призваны обеспечить организованное проведение общих собраний колхозников, подвергнув на них глубокому анализу экономику каждого хозяйства, выше поднять уровень критики и самокритики, привлечь все резервы для дальнейшего роста колхозного произволства.

В ГРАФИКЕ

В декабре прошлого года замечательно потрудилась на нижнем складе Пижемского леспромхоза смена мастера Г. Л. Васенина. Задание по раскряжевке хлыстов ею было выполнено на 100,7 процента. Славно начал этот коллектив и третий год десятой пятилетки. Двухпедельное задание сделано на 103,8 процента.

Хороших ноказателей в работе добивается и смена мастера В. А. Ренина. Она тоже идет с опережением графика.

Социалистическое соревнование между сменами нижнего склада разгорается каждым дием. Их ударный труд явится надежной гарантией успешного завершения месячного задания доведенного до них,

И. МАШКИН.

Космический эксперимент

22 января 1978 года осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля гресс-I», занущенного 20 января, с пилотируемым научным комилексом «Салют-6» -«Союз-27».

Впервые в истории космопавтики с помощью автоматического корабля осуществлена транспортная операция по доставке на пилотируемую орбитальную станцию топлива для дозаправки двигательных установок, оборудования, аппаратуры и материалов, для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экснериментов.

Транспортные операции снабжения, выполняемые автоматическими грузовыми кораблями, позволят значительно увеличить продолжительность активного функционирования и эффективность использования пилотируемых орбитальных комплексов в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

Члены экинажа пилотируемого комплекса космонавты Романенко и Гречко вели наблюдение и контроль за процессами причаливания и сты-

С целью увеличения возможностей по доставке грузов на Орбиту и снижения стоимости транспортных операций корабль «Прогресс-I» выполнен конструктивно таким образом, что возвращение его на Землю не предусматривается.

После завершения работ в составе орбитального научноисследовательского комплекса будет произведено огделение корабля «Прогресс-I» от станции. Корабль войдет в плотные слои атмосферы и прекратит существование.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, все бортовые системы космического комплекса, включающего в себя орбитальную станцию «Салют-6», пилотируемый корабль «Союз-27» и автоматический транспортный корабль «Прогресс-I», работают нормально. Самочувствие космонавтов Романенко и Гречко хо-

Успешно начат новый важный этап полета пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6»— «Союз-27», в процессе которого будут проведены испытания и отработка системы обслуживания орбитальных станций с помощью пилотируемых космических кораблей «Союз» и автоматических грузовых кораблей «Прогресс». (TACC).

Год третий-труд ударный СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива райобъединения "Сельхозтехника"

Претворяя в жизнь решения XXV съезда Коммунистической партии, руководствуясь реше-пиями декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в выступлении товарища Л. П. Брежнева на Пленуме, коллектив работников районного объединения «Сельхозтехника» решил организованно включиться в социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, за наиболее полное использование резервов производства и принял на 1978 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план по реализации продукции к 25 декабря, выпустить сверхплановой продукции, оказать работ и услуг на сумму 20 тысяч рублей.

За счет улучшения производственных мощностей ремонтной мастерской закончить годовой план ремонта тракторов в количестве 245 штук к 25 декабря 1978 года, а также отремонтировать 10 тракторов сверх плана.

Закончить ремонт и подготовку почвообраба-

тывающих и посевных машин к 1 марта, тракторов-к 1 апреля, зерновых комбайнов — к 1 мая, кормодобывающей техники— к 20 мая.

Принять на комплексное техническое обслуживание в 1978 году трактора и грузовые автомашины хозяйств района.

В течение года ввести жилой площади 747 квадратных метров.

За счет внедрения передовой технологии, механизации трудоемких процессов и улучшения организации производства новысить производительность труда в ремонтных мастерских на 1.5

Рабочие, наженерно-технические работники и служащие районного объединения «Сельхозтехника» полны решимости ознаменовать третий год десятой пятилетки высокими производственными показателями, своим самоотверженным трудом внести достойный вклад в общенародную борьбу по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива.

торфопредприятия коллектива

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КИСС и включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности и качества работы, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Альцевского торфопредприятия берет на 1978 тод повышенные социалистические обязатель-

Добыть к 25 августа топливного фрезерного торфа хорошего качества 230 тысяч тонн и 90 тысяч тонн -- сельскохозяйственного.

Дополнительно добыть 3 тысячи топн топливного торфа и 2 тысячи тонн сельскохозяйствен-

За счет уменьшения потерь рабочего времени

увеличить производительность труда на 0,1 процента. Сэкономить 8 тысяч киловатт-часов электро-

энергии и 5 тонн дизельного топлива. Снизить себестоимость одной тонны торфа на

0,1 процента. Сократить непроизводительные потери рабочего времени до минимума.

Отгрузить колхозам и совхозам 60 тысяч тонн сельскохозяйственного торфа.

Продолжить шефскую помощь сельскому хозяйству. Подшефному колхозу «Коммунар» выделить на весенне-полевые работы 4 трактора. Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллентива.

поля Района

В завершающем второго года десятой пятилетки в Тоншаевском спецотделении «Сельхозтехника» замечательно потрудился коллектив работников автотранспортного цеха. Месячное задание им было выполнено на процентов.

Значительный вклад в до-

стижение общих успехов внесли водители В. М. Вершинин, А. А. Долгих, А. С. Шангин, Н. Ф. Некрасов, а также многие другие. План декабря вышеназванными товарищами выполнен соответственно на 220, 217, 204 и 199 процентов.

Неплохо идут дела в автотранспортном цехе и в первые дни третьего года десятой пятилетки.

Т. МИХАЙЛОВА.

ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ

Комбинат бытового обслу живания во втором году десятой пятилетки добился хороших результатов в выполнении основных показателей. По ряДУ ВИДОВ УСЛУГ. населению, годовое задание значительно перевыполненс. Так, по ремонту одежды план

выполнен на 151 процент, индивидуальному пошиву обуви-на 135, ремонту металлических изделий — 115, изготовлению мебели —173 про-

Л. КОРЖАВИНА.

СТРАНА НА СТРОЙКЕ

Усть-Илимская ГЭС, кислородно-конверторный цех на Ждановском заводе «A30Bсталь», участок Байкало-Амурской магистрали от Тынды до Беркакита — десятки крупных объектов досрочно сданы в эксплуатацию в минувшем году. Обширную программу работ предстоит выполнить строителям и в третьем году пятилетки. Достаточно сказать, что общий объем капитальных вложений в народное хозяйство составит 125,5 миллиарда рублей—на 3,4 процента больше, чем в 1977 году.

В области капитального строительства, отмечалось на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, первоочередная задача состоит в том, чтобы покончить с распылением сил

CMEH

Пижемского леспромхоза

и средств. Надо сосредоточигь их на скорейшем вводе именно тех строек и мощностей, которые помогут увеличить производство особенно необходимых стране видов продукции. Вот почему основные средства намечено направить на пусковые объекты. В промышленности, например, па них будет сконцентрировано 64,5 процента объема строительно-монтажных работ. Значительные средства выделяются также на техническое неревооружение и реконструкцию действующих предприятий.

Среди крупных межотраслевых проблем, говорил на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, нет более важной, чем топливно-энергетическая. Чтобы

обеспечить все возрастающую потребность страны в электроэнергии, на электростанциях намечено ввести 11,9 миллиона киловатт мощностей. Причем исключительно быстрыми темпами будут развиваться гидро- и атомная энергетика. Среди важнейших пусковых строек 1978 годаэнергоблоки по миллиону киловатт на Нововоронежской, Чернобыльской, Курской АЭС. Продолжится строительство и расширение Ленинградской, Калининской, Смоленской, Кольской АЭС в РСФСР, Ровенской и Южноукраинской на Украине, Игналинской в Литве. Новый год станет годом рождения самой мощной в стране гидростанции—даст ток первый агрегат Саяно-Шушенской ГЭС на Енисее.

Новые крупные мощности намечено сдать в эксплуатацию в угольной промышленности, на предприятиях черной и цветной металлургии, химии и нефтехимии, в легкой индустрии. На Курской магнитной аномалии предстоит довести добычу руды до 41,2 миллиона тонн. Здесь будет продолжено сооружение крупнейшего Оскольского электрометаллургического комби-

В десятой пятилетке, как предусматривалось решения-ми XXV съезда КПСС, ускоренными темпами прододжается развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока. Чтобы эффективно и рационально использовать богатые природные ресурсы этого края, здесь создаются крупные территориальнопроизводственные комплексы. Поистине великой стройкой нашего времени является ос-

> Шерстки Шайгино Буреполом Пижма

Пруды

Казанер

Кодочиги

Тоншаево

Шукшум Сухой Овраг Вякшенер Итого по району

Шишмаков Г. Н.

149

142

141

140

138

137

118

110

107

104

104

Телеграфная связь

Втюринское Ошминское

воение недр и развитие производительных сил Западной Сибири. В глухой болотистой тайге сооружаются промыслы, прокладываются сверхдальние трубопроводы, растут города и предприятия. В этом году из недр Занадной Сибири намечено извлечь более миллионов тонн нефти и свыше 97 миллиардов кубометров газа. Продолжится сооружение мощного Тобольского нефтехимического комбината.

«Строить быстро, экономично и на современной технической основе...» слова товарища Л. И. Брежнева из отчетного доклада ХХУ съезду партии стали программой для многомиллионной армин строителей. В эти дни коллективы принимают высокие социалистические обязательства на третий год пятилетки.

T. AKKYPATOBA, ROPP. TACC.

123.3

116,0

108,8

107,8

105,4

86,9

СОЦСОРЕВНОВАНИЯ TOF

декабрь 1977 года анные за (B процентах)

TIVINIONIONO MOONIPO	1111 0 0 01	
Лучин И. Г.	101,0	
Васенин Л. Г.	100,7	TW
Брагин Н. М.	100,0	Даннь
Русаков В. Н.	92,2	74 amin
Макеров В. Н.	84,4	Гоб
Малышева Л. С.	80,4	Габдулганеев Г.
Кислицына Н. Д.	80,3	Елькин А. М.
Репин В. А.	79,6	ШОФЕГ
Копосова Н. А.	70,5	районного об
Эргле В. И.	61.7	« Сельхозте
Шайгинского фил		Махов В. II.
Линдовского ЛДГ		Мальцев Н. II.
Габдулганеева Н.	105,8	Томилов В. В.
Кочеткова А. П.	102,4	Евстропов В. Т.
Гаптравалиев А.	85,1	Крашенинников (
Жуков Р. А.	81,4	Тоншаевского с
Тоншаевского льноз		«Сельхоэте
	108,5	Вершинин В. М.
Долгих И. В.	97,5	Долгих А. А.
БРИГАД		Шангин А. С.
Пижемского леспро		Некрасов Н. Ф.
Одегов В. Ф.	120,3	Трушков В. Н.
Шутов Н. II.	118	Думкин Ю. Н.
Васильев Н. Я.	117,5	Трушков Е. В.
Втюрин А. И.	114,4	Салантин А. Я.
Махнев Н. Т.	110,7	Вылегжании Н.
Зевахин В.	110,6	Березин В. В.
Кириллов В. И.	110,4	Демин В. Н.
Малышев II. II.	110,1	Евстропов В. С.
Маяков Н. Ф.	109,3	Клешнин С. А.
Ермаков В.	101,6 $101,2$	Думкин П. Н.
Каргу В. М. Сальмияров С. М.	92,3	Горев II. II.
Дупляков П. К.	82,0	Сердюков Н. Л.
Соколов И. И.	56,8	Томилов В. И.
Пижемского лесх		Лаптев Н. В.
Шалагинов Н. К.	130	Крашенинников 1
Ашаев М. Д.	120	Вершинин А. В.
Каргапольцев А. В.	120	Гоголев Н. А.
Черепанов Г. Г.	111	Копасов А. Н.
Мальцев А. В.	110	Евстропов И. П.
Павленок И. Н.	110	Крашенинников Г
Ремстройучастк		Пижемского л
Калинин В. П.	122,6	Сенников Н. Д.
Трушков Л. Ф.	119,4	Клешнин В. П.
Путиков А. Е.	97,6	Степанов Б: А.
Репина Г. А.	97,0	Юдинцев И. М.
Безденежных В. И.	73,0	Елкин В. В.
Альцевского прораб		Койков А. Н.
участка Тонкинской	ПМК	Клешнин А. Н .
Ильин Г. Л.	161	Огарков И. А.
Оботнин Н. З.	133,4	Вершинин Г. В.
Савиных В. А.	100	Пономарев А. И.
Копосова М. А.	100	Кодочигов Н. П.
		Кузнецов И. И.
101111111111111111111111111111111111111		Ложкин В. А.
Гамильянова 3.	327	Петухов Г. М.
Втюрин II. A.	200	Сенников А. Д.
Гафиулина М.	194	Крупин А. К.

Зазнобина Г. А.

Кислицын В. Д.

Назаров А. Н.

Комлева А. Огарков А. М. Шут О. Ш.

Крановщики

Гусев А. В.

Трактористы

Удалов Е. М.

Ветюгов М. В.

Суриков Ф. А.

Севастьянов В. И.

Одношивкин В. И.

Шайгинского филиала

Линдовского ЛДПО

Шоферы

142

142

141

136

123

125

120

112

110

106

106

100

93

111

Мальцев И.

Соловьев В.

Черепанов Б.

Тоншаевского

Хлыбов А. И.

Дмитриев Б. А

Дупляков И. Ф.

Гусев Г. А.

Елькин А. М.	57,5
ШОФЕРОВ	
районного объединени	Я
«Сельхозтехнина»	
Maxob B. II.	204
Мальцев Н. II.	185
Томилов В. В.	161
Евстропов В. Т.	143
Крашенинников С. Д.	113
Тоншаевского спецотдел	ения
«Сельхоэтехнина»	000
Вершинин В. М. Долгих А. А.	$\begin{array}{c} 220 \\ 217 \end{array}$
Шангин А. С.	201
Некрасов Н. Ф.	199
Трушков В. Н.	188
Думкин Ю. Н.	188
	185
Салангин А. Я.	179
Вылегжании Н. П.	173
Березин В. В.	171
Демин В. Н.	170
Евстропов В. С.	168
Клешнин С. А.	168
Думкин П. Н.	168
Горев II. II. Сердюков Н. Л.	164 160
Томилов В. И.	152
Лаптев Н. В.	150
Крашенинников В. Д.	145
Вершинин А. В.	133
Гоголев Н. А.	133
Конасов А. Н.	131
Евстропов И. П.	108
Крашенинников Г. К.	102
Пижемского леспромхо	3 a
Сенников Н. Д.	219
Клешнин В. П. Степанов Б. А.	217
Степанов Б. А.	208
Юдинцев И. М.	203
Елкин В. В.	200
Койков А. Н. Клешнин А. Н ,	$\begin{array}{c} 196 \\ 191 \end{array}$
Огарков И. А.	189
Вершинин Г. В.	183
Пономарев А. И.	178
Кодочигов Н. П.	168
Кузнецов И. И.	165
Ложкин В. А.	163
Петухов Г. М.	163
Сенников А. Д.	162
Крупин А. К.	160
Петухов А. П.	157
Смирнов Д. М.	154
Гоктаров В. П.	145
Гарифулин Ш.	141
Пижемского лесхоза	195
Вершинин Л. А. Шалагинов В. П.	125
Шалагинов В. П.	125

ШОФЕРОВ		вторая—выполн
айонного объединени	Я	ции, третьяр
«Сельхозтехнина»		сравнению с со
в В. П.	204	лого года.
цев Н. П.	185	«Сельхозтехник
лов В. В.	161	Межколхозный
оопов В. Т.	143	Тоншаевский К
енинников С. Д.	113	- Тоншаевская М
		Пижемский лес:
чаевского спецотдел	ения	Маслозавод
«Сельхоэтехнина»		Спецотделение
инин В. М.	220	Типография
AX A. A.	217	Шайгинский ф
чин А. С.	201	ского ЛДПО
асов Н. Ф.	199	Льнозавод
жов В. Н.	188	Инжемский лес
ин Ю. Н.	188	Альцевское тор
ков Е. В.	185	Итого по район
нгин А. Я.	179	СТРОИТ
гжании Н. П.	173	
ин В. В.	171	Первая графа
н В. Н.	170	вторая — выполн
опов В. С.	168	Ремстройучасто
		Стройучасток р
нин С. А.	168	Альцевский пр
ин П. Н.	168	ПРЕ
н. н.	164	Первая граф
оков Н. Л.	160	вторая — выполн
лов В. И.	152	Тоншаевское ра
ев Н. В.	150	- John Market Par
енинников В. Д.	145	Ошминское
инин А. В.	133	Общенит
ев Н. А.	133	
	131	Коопунивермаг
опов И. П.	108	Книги
енинников Г. К.	102	Районное
		Комиссионный
ижемского леспромхо		Пижемское
ков Н. Д.	219	ОРС Пижемског
нин В. П.	217	ПРЕДПРИЯТИ
нов Б. А.	208	Первая графа
	203	вторая — выполи
щев И. М. н В. В. ов А. Н.	200	Комбинат бытог
ов А. Н.	196	
нин А. Н ,	191	Цех в р. п. То
юв И. А.	189	Буреполомская
инин Г. В.	183	Ателье в р. п.
марев А. И.	178	Шайгинская ш
игов Н. П.	168	
ецов И. И.	165	Ателье в р. п.
ин В. А.		
	163	Первая графа
ков Г. М.	163	зи, вторая—вы
ков А. Д.	162	дов.
ин А. К.	160	Малокаменское
ков А. П.	157	Большие Селки
нов Д. М.	154	моГ. йошакод
ров В. П.	145	
улин Ш.	141	
Пижемского лесхоза		Romanium B H
инин Л. А.	125	Втюрин Б. Н.
гинов В. П.	125	Путиков Ю. Н.
		Хлыбов В. И.
цев И. С.	114	Солоницын А. Н
ьев В.	110	
анов Б. Г.	110	Иванов В. И.
ТРАКТОРИСТОВ		Томилов М. В.
аевского спецотдел	ения	Алексеев М. М.
«Сельхозтехника»		
an A H	170	Даровский В. Д

•		
ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕ	ДПРИЯТИЯ	
Первая графа-наименован	ие предприятия,	
вторая—выполнение плана ре	ализации продука	
ции, третья-рост реализации	C Hayara Erren	
сравнению с соответствующим	периодом прош-	
лого года.	периодол прош	
«Сельхозтехника»	135 106,6	
Межколхозный лесхоз	133,2 129,5	
Тоншаевский КБО	115,8 133,1	
Тоншаевская МСС	109 в 2,2 раза	
Пижемский лесхоз	104 113	
Маслозавод	102,4 111,6	
Спецотделение «Сельхозтехника	a» 102	
Типография	100,3 100,5	
Шайгинский филиал Линдов-		
ского ЛДПО	100 84,1	
Льнозавод	74,2 107,5	
Инжемский леспромхоз	49 100,6	
Альцевское торфопредприятие	32,5 80,3	
Итого по району	62 100.2	
СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОРГА	НИЗАЦИИ	
Первая графа — наименован		
вторая-выполнение плана по		
Ремстройучасток	104,4	
Стройучасток райпо	63,8	
Альцевский прорабский участо	ок 29,4	
ПРЕДПРИЯТИЯ ТОР	ГОВЛИ	
Первая графа-наименовані	ие предприятия,	
вторая-выполнение плана тог	варооборота.	
Тоншаевское райно	108,3	
в том числе:		
Ошминское	108,2	
Общенит	108,1	
Коопунивермаг	106,5	
Книги	106,4	
Районное	105,1	
Комиссионный	100,5	
Пижемское	100	
ОРС Нижемского леспромхоза	117	
предприятия бытового с	ЈБСЛУЖИВАНИЯ	
Первая графа—наименовани	е предприятия,	
вторая — выполнение плана.	11" 0	
Комбинат бытового обслуживан	ия 115,8_	
в том числе:	1000	
Цех в р. п. Тоншаево	128,2	
Буреполомская мастерская	125,6	
Ателье в р. п. Тоншаево	116	
Шайгинская швейная	110,6	
Ателье в р. п. Пижма	85,9	
	3834	
Первая графа—наименовани	е отделения свя-	
зи, вторая—выполнение плана	тарифных дохо-	
дов.	916.0	
Малокаменское	216,9	
Большие Селки	208,3	
Большой Лом	158,1	

49	100,6	Почтовая связь			116,6
32,5	80,3	Сельская телефо	нная связь		104,4
62	100,2	Дополнительные		зи	101,4
ЗАЦИИ		Радиофикация			100,7
орган	изации,	Городская телеф	онная связь		70,1
ядных р	абот.	ПРЕДПРИЯ	тия желез	знодорож	НОГО
	104,4		ТРАНСПОР		
	63,8	Первая графа			
	29,4	ной станции, вто			4 —Выгруз-
ВЛИ		ка, четвертая-	-с татнагруз к	a.	100
	риятия,	ст. Тоншаево			8 103
ооборота		ст. Пижма	HEVOR	80 105,	,3 93,5
	108,3		ЦЕХОВ		
	1000	man	емского лес	промхоза	117,1
	108,2	Пижемский лесо	опункт		114
	108,1	Мебельный цех			97,4
	106,5	Нижний склад			75,1
	106,4	Деревообрабатыв			74,4
	105,1	Лесопильный це			70,4
	100.5	Склад пиломатер			64,2
	117	Арбинский лесов Районного об	ъединения	«Сепьхозте	
служив			ческих ферм		205
	риятия,	СТО авгомобилей			171
мусди	pmaimi,	Теншаевская ма			148
	115,8_	Ошминская маст	_		110
	220,02	Автогранспорт	op creas		90
	128,2	Техобслуживание	MTII		47
	125,6		пецотделени	а «Сельуг	этехника»
	116		пеципделени	n «Ochba	195
	110,6	Автотранспорт Механизированны	TRAME WIT		41
	85,9			004000	
3 <i>M</i>			нжемского л	ecxusa	158
отделени	ия свя-	Лесонункт			95
рифных	дохо-	доц лесхоза			
			ского терфог	тредприяти	
	216,9	Участок № 2			38,3
	208,3	железнодорожны	й цех		36,7
	158,1	Участок № 1			22,9
	МАШИН	NCTOR	Трушков з	A R	116
Апьнев		фопредприятия	Юдинцев 3		114
			Мальцев А		113
Бажин		174	Калинин 1	3. T.	113
	в В. Н.	128	нихирогой		113-
	ев В. II.	125	Коряковце		111
Колома	ров Л. Ф.	. 121	Королев Е		107
	и А. В.	120	Тотмин И.	Н.	103
	в В. Н.	119	Чугунов А		- 102
	В. Н.	118	Веселов А.		- 100_
			Клешнин 1		97
	вский И.		Важенин 1		95
Пишма	IFOR T H	118	3van H	H	87

Зубов Н. И.

87

86

118

в том числе:

Товарооборот отделения «Союзпечать»

117 Козяев В. II. 105 Хлюпин В. М. Маслов А. А. Пасхин Ю. А. 155 99,8 Вараксина З. В.

олоницын А. Н.

Веселов В. Г.

Репин В. К.

Хлыбов А. М.

168

157

156

ЧЕЛОВЕК И 3 А К О Н

Выпуск № 1 (6)

28 августа 1974 года Совет Министров СССР утвердил новое положение о паспортной системе в СССР, в соответствии с которым паспорт гражданина СССР обязаны иметь все советские граждадостигшие 16-летнего возраста. С принятием нового Положения паспортная система в СССР получила свое завершение. Отныне основной удостоверяющий документ, личность гражданина и его принадлежность к советскому гражданству, именуется просто «наспорт», а «Паспорт Гражданина Союза Советских Социалистических республик».

Паспорта изготовляются по единому для всего Советского

ОСНОВНОЙ ДОКУМЕНТ ГРАЖДАНИНА

Союза образцу на русском языке и языке соответствующей союзной республики, а для автономных республик также на языке соответствующей автономной республики.

Паспорт нового образца подтверждает принадлежность гражданина к единому гражданству СССР и вместе с тем его национальность. Запись в наспорте национальпости гарантирует гражданину много прав, в частности, его конституционное право па ведение дела в судах на родном языке, пользование некоторыми льготами при поступлении в ряд учебных заведений для национальных меньшинств, например, в институте народов Севера.

При выдаче паспорта впервые получающему предоставлено право самому выбрать любую из национальностей родителей, если они разные. В дальнейшем запись о национальности изменению не подлежит. Новый паспорт выдается гражданину бессрочный. С учетом возрастных изменений владельцу наспорта Положением предусмотрено

вклеивание в паснорт дополнительных фотографий. Первая фотография наклеивается при получении наспорта в 16 лет, вторая — при достижении 25 лет, третья — 45 лет.

Не проставляется теперь в наспорте отметка о приеме на работу и увольнении. Осповным документом о трудовой деятельности рабочего и служащего является трудовая книжка. Согласно статье 40 Кодекса законов о труде РСФСР, администрация обязана выдать рабочим и служащим по их просьбе справки о работе. Нет теперь в паспорте и графы, предусматривающей сведения о документах, на основании которых выдан наспорт, это также отражает демократизацию паспортной системы.

Новое положение о наспортной системе в СССР было введено в действие с 1 июля 1975 года. Выдача паспортов началась с 1 января 1976 года. До получения паспорта нового образца сохраняет силу старый наспорт. Паспорта, выданные на 10, 15 лет, срок действия которых истек

после 1 июля 1975 года, считаются действительными без продолжения официального срока действия, т. е. практически до 1982 года.

За два года в нашем районе новые наспорта получили 6 тысяч граждан. Документирование и обмен наспортов проводится согласпо графикам, то есть по населенным пунктам, а в поселках Пижма, Тоншаево — по организациям.

В целях уменьшения потерь рабочего времени организован коллективный обмен наспортов: в каждой организации назначается ответственный работник.

Особенно активно идет обмен паспортов в поселках Нижма и Топшаево, Кувербском и Ложкинском Советах.

В 1978 году сотрудники паспортных столов взяли на себя повышенные социалистические обязательства: документировать новыми наспортами не менее 5 тысяч граж-

м. фирстова, начальник паспортного стола РОВД.

БАБУШКИ НА АНТРЕСОЛЯХ

В романе И. Ильфа и Е. Петрова «Золотой теленок» среди обитателей Вороньей слободки находилась ничейная бабунка, которая жила на антресолях.

После исторического пожара, в результате которого Великий комбинатор потерял все свое состояние, бабушка исчезла. По мнению авторов (кстати, ничем не обоснованному), бабушка сгорела, и этой версии долгое время придерживалась вся общественность города Черноморска. Однако спустя полсотни лет ничейная бабушка неожиданно объявилась за несколько тысяч километров от родного Чернов Тоншаевском морска районе. Оказывается, после ножара бабушка через паспортный стол отыскала своего сына и преспокойненько уехала к нему в Пижму нянчить внуков. Она была хоть и старенькая, но очень шустрая и на всякое дело дюже способная.

Вырастила бабушка внуков, стали они взрослыми людьми, появились у них дети— бабушкины правнуки, и тоже выросли под недремлющим патриаршым оком. И все было хорошо, да вот здоровые бабуси стало сдавать, да и то сказать! Еще во времена Бендера она уже считалась древ-

ней, а с тех пор еще прошло полвека, какое уж тут здоровье. Пеленку постирать потомку — и то трудно, а порой и с постели подняться сил нету.

Видя такое дело, внуки сразу предложили ей: «Уходи-ка ты, бабушка, к своим детям, ты им мать родная,

дит. Спасибо, добрые люди надоумили обратиться в суд. Как же ты живешь ба-

Как же ты живешь бабушка, на какие средства?» задал ей традиционный вопрос судья, выслушав все еє злоключения.

А вот так и живу, милай, добрые люди помогают, кто кусок хлеба даст, кто в са-

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

пусть они тебя и содержат».

Пришла бабушка к сыну, а сноха даже сесть ей не предложила, а сынок родной так ей ответствовал: «Тут, мамаша, тебе не богадельня, а здоровая советская семьячейка общества, и ты нам совершенно без надобности, ты у внуков жила—вот пусть они тебя и содержат». Грамотный был у нее сын, ученый, любую бумагу мог-сочинить не хуже земского писаря.

Пошла бабка к внукам, а те в один голос: «Знать ниче-го не знаем, у нас с тобой и фамилии-то разные, так что ты нам вроде бы чужая. Была б ты здоровая — живи, не жалко, детей воспитывай, хозяйством управляй, а такая ты нам тоже ни к чему».

Походила бабушка, походила — видит, конец ей прихорай переночевать пустит, а надысь один чудак целкового не пожалел, на, грит, тебе, бабуся, рупь, за то, как ты есть музейный экспонат и представляещь историческую ценность. Хороший такой человек, на моего Мишутку обличьем схож».

При воспоминании о рубле бабушка тихо смеется и концом платка вытирает глаза. «Так я, милай, на этот рубль десять ден жила, возьму в столовой хлеба на 3 копейки, да чаю стакан — и сыта, много ли старухе надо!» Подумав немного, добавила:

летом еще ничего, а вот зимой совсем туго приходится».

В судебном заседании ее сын, ее Мишутка дюжий, краснорожий детина, юлил и вертелся, всеми силами стараясь снизить размер взыскаемых с него алиментов на содержание матери.

«Не может быть! — воскликнет читатель. — Вымысел!»

Увы, оказывается, может. К сожалению, до сих нор ничейные» бабушки и де-душки вынуждены стоять у порога суда с тем, чтобы получить с родного дитяти немного денег на кусок хлеба и стакан чаю по методу бабушки с антресолей.

Читатель легко может убедиться в правдивости изложенного, обратившись за подтверждением к «Мишуткам», в том числе В. П. Колосову, Н. А. Гакитову, А. О. Ковязину, В. Ф. Самойленко, И. А. Гусеву и другим, которые забыли свой сыновний долг, забыли требование советского закона об обязанности детей по содержанию нетрудоснособных, нуждающихся в помощи гродителей.

Не случайно обязанность детей по отношению к родителям закреплена. в ст. 66 Конституции СССР.

Хотелось бы также напомнить некоторым «Мишуткам» и о ст. 123 УК РСФСР, предусматривающей уголовную ответственность за злостное уклонение от оказания помощи родителям, санкция которой достаточно сурова, чтобы защитить законные права бабушек с антресолей.

В. ВОРОБЬЕВ, председатель народного суда.

вень и политическая сознательность, сформировались замечательные черты советского человека — свободного труженика, натриота, активного участника общественной жизни. Вместе с тем, подчеркивает Л. И. Брежнев, «не секрет, что у нас до сих пор нередко дают себя знать такие унаследованные от прошлого,

Ответственность

за хищение

За годы Советской власти

неизмеримо обогатилась ду-

ховная жизнь нашего народа,

выросли его культурный уро-

унаследованные от прошлого, чуждые социальные болячки, как недобросовестное отношение к труду, расхлябанность, недисциплинированность, стяжательство, различные нарушения норм социалистического общежития».

Одним из самых отвратительных пережитков прошлого является хищение гражданами государственного и лич-

ного имущества. П не случайно советское уголовное законодательство установило повышенную ответственность за этот вид преступлений. Так, например, за хищение государственного имущества, или попросту кражу, лицо, ее совершившее, может быть наказано лишением свободы на срок до 3 лет, а кража, совершенная повторно,

жа, совершенная повторно, или группой лиц, наказываєтся лишением свободы на срок до 6 лет.

Так, В. И. Ковязин, житель пос. Тоншаево, в пермод за 1975 — 1977 годы совершил около 10 краж бензопил «Дружба» из гаражей граждан и с предприятий. Во время совершения одной из краж Ковязин поджег склад РСУ-17: За данные преступления Ковязин осужден к длительному сроку лишения

Жители пос. Пижма Н. И. Куракин и А. П. Наумов в ночное время выломали дверь закусочной, откуда совершили кражу вина. Совершивший эту кражу Куракин тоже осужден к лишению свободы.

свободы.

Нередко кражи личного имущества граждан совершаются лицами, не имеющими постоянного места работы и жительства. 18 ноября 1977 года Г.В. Ложкин в гастрономе и. Тоншаево совершил кражу денег у гражданки Клешниной, за что он арестован и привлекается к ответственности по статье 144 ч. 2 УК РСФСР.

Одним из условий, способствующих совершению краж, является и небрежное отношение самих граждан к своеему имуществу: оставление ключей в условных местах, незапертых дверей, которыми и пользуются преступники.

Преступность в целом по нашей стране неуклонно снижается. Снижается и такой ее вид, как кража. Новый облик советского человека формируется в повседневной и острой борьбе с пережитками прошлого в сознании людей, со всякого рода отрицательными чертами, привычками и убеждениями. И участие в борьбе с преступностью каждый гражданин должен понимать как свой личный долг перед обществом.

А. ГОРЕВ, старший следователь Тоншаевского РОВД, капитан милиции.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОЖАР

Если деревянные части здания (перегородки, балки, полы, потолки, крыши и другие сгораемые конструкции) вплотную соприкасаются со стенками печи и дымохода, то они могут загореться даже без непосредственного воздействия пламени.

При сжигании топлива в печи развивается температура до 600—800 градусов, вследствие чего сильно нагреваются стенки печи и дымохода. Поэтому деревянные части здания, находясь под постоянным воздействием высокой температуры, высыхают, начинают обугливаться, и это может привести к воспламенению дерева.

Нередко ножары происходят от горизонтальных дымоходов печей, которые в результате неравномерности осадки печей и здания в большинстве своем дают большие трещины и разрушаются. Так, в пос. Тоншаево у Трушковой, в пос. Шайгино у Габдулина от неисправного дымохода сгорели жилые дома.

Чтобы избежать загорания и пожара, печь нужно устрачвать с соблюдением противопожарных правил. Они должны устанавливаться на самостоятельном фундаменте, при этом устройство горизонтальных дымоходов на чердаке не допускается. Между сгораемыми конструкциями перекры-

тия й внутренними стенками дымоходов устраиваются противопожарные разделки.

Нельзя допускать перекала печей, то есть нагрева наружных стенок печей до температуры, способной вызвать загорание вещей, находящихся в непосредственной близости от печи, или деревянных конструкций здания. Перекал печей происходит в результате продолжительной топки, особенно в холодное время. Чтобы избежать этого, печи в такое время следует топить дважды.

Необходимо производить их чистку не реже одного раза в

два месяца в течение всего отопительного сезона, а непрерывно действующих (кухонные печи, кубовые, котельные) — не реже одного раза в месяц.

Особенно опасны временные железные и чугунные печи. Установка таких печей в общественных, производственных зданиях и жилых домах запрещается, кроме различного рода временных строительных работ, при соответствующем соблюдении противоножарных правил.

А. КОКОУЛИН, инспектор госпожнадзора Тоншаевского РОВД.

24 января 1978 г. инпониципина

НЕДОРАБОТКИ УСПЕХИ

В ОРСе, как и во всех цехах Пижемского леспромхоза, прошло собрание работников, на котором были подведены итоги работы минувшего го-

С подробным докладом о проделанной работе выступил заместитель начальника ОРСа .І. И. Сандаков.

План товарооборота за 1977 год выполнен на 100,1 про-

Победителями в соцсоревновании вышли продовольственные магазины и магазины хозтоваров: магазин № 27 (заведующая Р. Г. Новоселова), № 8 (заведующая 3. II. Смирнова), № 9 (А. Т. Орлова), № 10 (заведующая С. И. Глухова), № 12 (заведующая дующая В. Трушкова), № 16 (заведующая Л. Г. Соколова).

Как всегда на «отлично» справились со своими годовыми обязательствами девушки кондитерского цеха. План имп выполнен на 112,6 процента. Их изделия широко известны за пределами района. Но торговлю кондитерскими изделиями нужно наладить так, чтобы бесперебойно спабжать ими торговые точки ОРСа, ч уже потом при возможности отправлять на сторону. Для этого необходимо решить вопрос с транспортом.

области хлебопечения

план выполнен на 104,1 процента. На 434,6 тыс. руб. вместо 417,4 тыс. руб. по плану выработано хлеба и булочных изделий. Главное внимание должно быть уделено качеству выпекаемых изделий. А пока что мы далеки от желаемого.

Не радуют нас итоги работы коллективов общественного питания и промтоварных магазинов.

Важное значение в работе ОРСа имеет транспорт, из-за нехватки которого срывается своевременная доставка товаров на базы ОРСа и в торговые точки. Из-за отсутствия своего гаража и запчастей обычно затягивается ремонт, что отрицательно сказывается на работе коллектива в целом.

Неплохо обстоят у нас дела с кадрами. Из 237 работающих 18 человек имеют специальное образование, 48 среднее, 50 человек закончили ГПТУ, 11 человек учатся в ГПТУ и в вечерней школе, - заочно в техникумах.

В том, что проблема с кадрами в основном решена, немалая заслуга инспектора отдела кадров Е. Р. Смирновой.

Председатель рабочего комитета Пижемского леспромхоза А. В. Рогатнев отметил ряд положительных и отрицательных сторон в работе колпожелал лектива, новых

удач. Участинки собрания высказали в адрес администрация ОРСа ряд пожеланий: чащэ бывать в рабочих коллективах, прислушиваться к голосу масс, оперативнее решать пазревшие вопросы, так как вынолнение плана зависит че только от работников прилавка, буфета, кухни, по и от руководителей организации.

На собрании были приняты социалистические обязательства на 1978 год. Все собравшиеся были ознакомлены с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ИК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышепие эффективности производства и качества работы».

> Л. МАЛЬЦЕВА, бухгалтер ОРСа.



Костромская область. В Шунгенской средней школе, щейся на территории колхоза «Дружба» Костромского района, хорошо поставлено трудовое обучение учащихся, их профориентация. Часты и желанные гости в школе-председатели и специалисты близлежащих колхозов.

Старшеклассники проходят курс производственного обучения по механизации электрификации животноводческих ферм, изучают устройство трактора, знакомятся с основами животноводства.

На снимке: в гостях у десятиклассников дважды Герой Социалистического Труда председатель колхоза «XII-й «Октябрь» Прасковья Андреевна Малинина.

Фото С. Метелицы.

(Фотохроника ТАСС).



Народные умельцы КАЛМЫЦКИЕ СУВЕНИРЫ

Новая продукция элистинской фабрики художественных изделий и сувениров — паласы и ковры, украшенные калмыцким орнаментом, — по вкусу пришлась покупателям. Она не залеживается на прилавках магазинов.

Менее года прошло с тех пор как в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О народных художественных промыслах» в столице Калмыкии открылось специализированное предприятие по производству художественных изделий и сувениров. А сегодня оно выпускает уже тринадцать видов продукции. **О**ригинальные шерстяные ковры, мягкая обувь и сумки для женщин, различные поделки из кожи, меха, дерева, кости, рога, чеканка на цветном металле и другие изделия традиционных калмыцких народных промыслов включены

в серийное производство.

Осванвают производство художественных и сувенирных изделий и районные предприятия бытового облелуживания и местной промышленности. К делу привлечены десятки умельцев и мастериц, с энтузиазмом возрождающих и обогащающих декоративно-прикладное искусство своего народа. Они создали обширную коллекцию оригинальных изделий, рекомендованных республиканским художественным советом к массовому производству.

К концу десятой пятилетки производство традиционных художественных изделий калмыцкого народного промысла в автономной республике уд-

> П. ШАМРАЕВ, корр. TACC.

Элиста.



Молдавская ССР. Круглый год выращивают овощи восемь хозяйств аграрно-промышленного объединения «Молдовощпром». Оно располагает большими плошалями закрытого грунта — современными теплицами, в которых многиз трудоемкие процессы мехапизированы. Тепло и свет, дозированную подачу удобрений и воды регулирует автоматика.

На снимке: в одной из теплиц совхоза «Кишиневский» комсомолец В. Ляховский с помощью электрического рыхлителя готовит почву для высадки рассады номидоров. Фото Л. Гринько.

(Фотохроника ТАСС).

Репертуар первого месяца

года разнообразен по тематике и жанрам. Он включает ряд фильмов высокого художественного уровня. Одним из них является лирическая двухсерийная кинокомедия «Служебный роман» — рассказ о любви и ее преобразующей

Снял ее один из лучших наших комедийных режиссеров Эдгар Рязанов. Многие его фильмы оставили глубокое впечатление у зрителей. Это такие замечательные работы, как «Карнавальная ночь», «Гусарская баллада», «Берегись автомобиля», «Старики-разбойники», «Невероятные приключения итальянцев

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

в России» и многие другие. Есть полная уверенность в том, что и эта его новая картина вызовет большой интерес у зрителей.

Главные роли в фильме исполнили интересные киноактеры Алиса Фрейндлих, Андрей Мягков, Светлана Немоляева, Людмила Иванова и дру-

Переход к самостоятельности — важный рубеж в жизни молодого человека. Не всегда он преодолевается легко. На пути часто встают серьезные трудности. Только сила воли, честность, смелость позволяют человеку выдержать все испытания и прочно встать на ноги. Именно об этом рассказывает широко-экранный цветной фильм «Только вдвоем», поставленный на Свердловской киностудии режиссером Г. Кузнецовым по повести писателя А. Тоболяка «История одной любви». Она была опубликована в журнале «Юность» и вызвала большой интерес чилателей.

В трудной ситуации расследования преступления встречаются следователь и преступник. Встречаются не только два человека, но и два духовных мира, два взгляда на жизнь. Совершено убийство. Семнадцатилетняя девушка не отрицает своей вины. Но почему она сделала это? Извилистыми тропинками исследования психологии следователь приходит к истине. Об этом рассказывает болгарский фильм «Следователь и лес».

Кинематографисты ГДР в своей картине «Счастливая збезда Януша» рассказывают о знаменитом концентрационном лагере «Бухенвальд». В него привозят польских ребят в возрасте до 14 лет, чтобы работать в каменоломие. Но руководители Бухенвальдского подполья, коммунисты, приходят на помощь детям, обреченным на непосильный и изнуряющий труд.

Н. ТАТАРИНОВ, директор киносети.

CITOPT клуба

22 января в поселке Тоншаево состоялись районные соревнования по хоккею на приз клуба «Золотая шайба» по трем возрастным группам. Открыли соревнования и

первыми вступили в спор за нобеду самые юные хоккеисты — младшая группа Шайгино и Тоншаево.

Сразу же шайгинны атакуют ворота соперника и на девятой минуте матча добиваются успеха — Н. Бабинцев открывает счет.

Во втором периоде преимущество также было на стороне шайгинцев, Н. Бабинцев еще трижды добивается успеха. Тоншаевцам ни разу не удалось поразить ворота соперника. В этом большая заслуга защитников С. Коврижных и вратаря С. Черенанова, самого юного игрока соревнований.

Лучшим игроком признан Н. Бабинцев: на его счету 5 заброшенных шайб. Общий

счет 5:0 в пользу шайгинцев. Вторыми в борьбу включились старшая группа Тоншаева и Шайгино с полным преимуществом тоншаевцев.

Счет открыл на первой минуте Н. Лебедев (Шайгино), но через 20 секунд Козлов сравнивает счет в первом периоде. Тоншаевцы еще пять раз добиваются успеха, общий счет 4:13 в пользу команды Тоншаево.

Шайбы забросили: Лебедсв одну, Кальсин — две, Перминов — одну (Шайгино). Тоншаевцы: Козлов — три, Зайцев — пять, Михеев две, Шангин — две, Смирнов

Лучшим игроком признап Л. Зайцев (Тоншаево), лучшим вратарем А. Клешнин (Тоншаево).

Третьими в этот день выступила средняя группа. Сначала преимущество было на стороне тоншаевцев, первый период закончился со счетом

тоншаевской 3:0 в пользу команды.

Во втором периоде инициативу перехватили шайгинцы, Смирнов четырежды добивается успеха. Он признан луч-шим игроком матча. Общий счет 3:4 в пользу шайгинцев. Шайбы забросили: Смирнов

— четыре (Шайгино), Окунев одну, Лежнин — одну, Вершинин — одну (все трое из Тоишаева).

Победители примут участие в зональных соревпованиях в г. Шахунье.

П. ТАТАРИНОВ, заведующий орготделом РК ВЛКСМ.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевской больнице на постоянную работу требуются конюх-возчик с заработной платой 115 рублей, столяр с заработной платой 80 рублей, санитарки с заработной платой 70—75 рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 Тоншаево Горьковской области ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем-3-113, бухгалтерии-0-113, типографии-0-116:

Газета выходит по вторникам, четвергам и суб-

Зак: 100 Тираж 4465

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торг**ов**ли Горьковского облисполкома.